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1. Vasárnap választások Baden-Württembergben: a kiélezett verseny 

garantált 

Az idei év különösen fontos a német belpolitika alakulása szempontjából. A német sajtó által csak 

„szuper választási évnek” (Superwahljahr) nevezett időszak során, hét hónap alatt 8 helyi 

érdekeltségű – négy tartományi parlamenti, három önkormányzati és egy képviselőházi – választásra 

kerül sor Németországban, amelyek mindegyike – külön-külön okok miatt – hatással lehet az 

országos politika alakulására. A sort most vasárnap, 2026. március 8-án, a baden-württembergi 

tartományi választások nyitják meg, ahol külön csavart adott a voksolásoknak Winfried 

Kretschmann (Zöldek) regnáló miniszterelnök politikától való visszavonulása, valamint a 2022-ben 

módosított tartományi választási törvény újításainak az alkalmazása.  

Először fogják élesben alkalmazni ugyanis a 2022 áprilisában elfogadott új választójogi törvényt, 

amely az első szavazaton kívül bevezeti a szövetségi parlamenti választásokról ismert rendszert, 

amelyben második szavazattal lehet a tartományi listákra szavazni. Szintén komoly újítás a választói 

korhatár 16 éves korra való csökkentése. Az öt évvel ezelőtti tartományi választásokhoz hasonlóan 

ezúttal is 21 párt indul a választásokon. A tartományi választási bizottság mindegyik párt által 

benyújtott tartományi listát és jelölteket jóváhagyta. Emellett a 70 választókerületben összesen 18 

párt jelöltjei indulnak közvetlen mandátumért.  

A vasárnapi szavazás előtt az egyik fő kérdés, hogy a jelenlegi zöld-fekete (Zöldek-CDU) 

kormánykoalíció jövője hogyan alakul. A CDU szívesen átvenné a vezetést a koalíción belül, ehhez 

azonban előfeltétel lenne az egyértelmű győzelem. A választásokat megelőző időszakban, Baden-

Württemberg német gazdaságban betöltött rendkívül fontos szerepéből is adódóan a gazdasági 

kérdések – különösen pedig az autóipari szereplők nehézségei – álltak a középpontban. 

Előreláthatóan csak a beszállítóiparban több tízezer munkahely szűnik meg – az évtizedeken 

keresztül stabil jólétben élő délnyugati régió lakói soha nem érezték még ilyen erősen a változásokat. 

A CDU vezető jelöltje, Manuel Hagel ennek megfelelően nyilvános felszólalásaiban erős gazdasági 

fókuszt ígér. A 37 éves politikus vezérletével a CDU másfél évtized után vissza akarja szerezni a 

miniszterelnöki posztot a tartományban. „Munkahelyek biztosítása, hogy gazdaságunk újra 

lendületet kapjon. A belső biztonság megerősítése, valamint, hogy az oktatás terén – amelyben 

mindig is élen jártunk – végre elmozduljunk a középszerűségtől és visszatérjünk a dobogóra, ez a 

három prioritásunk” – szögezte le Hagel. Markus Frohnmaier, az AfD tartományi vezetője ezzel 

szemben elsődlegesen a kemény migrációs politikára és a belső biztonságra helyezi a hangsúlyt. 

„Tényleg több tízezren, százezren vannak egész Németországban, de Baden-Württembergben is, 

akiket ki kell toloncolni. Mi, az AfD, Baden-Württembergben ezt fogjuk tenni” – így Frohnmaier. 

Ugyanakkor a párt körüli tűzfal Baden-Württembergen is látszólag áll – más pártok elutasítják az 
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AfD-vel való együttműködést. Míg az AfD a minél látványosabb előretörést szeretné elérni, addig 

az FDP számára ez a választás létfontosságú, miután már nem képviselteti magát a Bundestagban. 

Baden-Württemberg korábban a liberálisok fellegvára volt, most az 5%-os küszöböt próbálják 

átlépni, a tartományi vezető Hans-Ulrich Rülke a bürokrácia leépítésére helyezi a hangsúlyt. Ezzel 

szemben – az országos trendnek megfelelően – az AfD megerősödése, egyfajta ellenreakcióként, a 

Baloldali Párt (Die Linke) támogatottságának a fellendülését is magával hozta. 

Tíz nappal a voksolást megelőzően a friss közvéleménykutatások jelentős választói preferencia 

mozgásokat mutatnak. A tartományt vezető Zöldek a felmérések szerint jövő vasárnap tartandó 

választásokon 27%-os eredményre számíthatnak. A párt ezzel elmaradna a legutóbbi tartományi 

választásokon elért eredményétől (2021: 32,6%). Az egy hónappal ezelőtti Baden-

WürttembergTrend felméréshez képest azonban a párt erősödött (+4). A CDU továbbra is jobb 

eredményt érne el, mint 2021-ben (24,1%), és a jelenlegi 28%-kal szűken megőrizné előnyét a 

Zöldekkel szemben, de az előző hónaphoz képest kissé veszítene támogatottságából (-1). Az AfD 

a jelenlegi vasárnapi felmérés eredményeivel (18%) továbbra is csaknem megduplázhatná öt évvel 

ezelőtti tartományi választási eredményét (9,7%), ugyanakkor az elmúlt hetekben a párt 

támogatottsága némileg csökkent (-2%). Az SPD 7%-kal először maradna egy számjegyű Baden-

Württembergben, és ezzel folytatná lefelé irányuló tendenciáját a tartományban (2021: 11%). Az 

FDP ugyan 2021-hez képest (10,5%) veszítene, de a jelenlegi 6%-os mérési eredménnyel ismét 

képviseltetné magát a tartományi parlamentben, amelynek kezdettől fogva folyamatosan tagja. 

Ugyanakkor a Die Linke története során először bejuthatna a stuttgarti tartományi parlamentbe. 

Jelenleg a párt 5,5%-on áll (2021: 3,6%), ami 1,5-2%-os visszaesés az év első két hónapjának 

méréseihez képest. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

2. Merz Pekingben: Új stílus és keményebb alapvetések a német-kínai 

viszonyban 

A német üzleti élet számos vezető képvielőjének kíséretében Kínába látogatott Friedrich Merz 

(CDU) kancellár. A megbeszélések során a kancellár a reálpolitika és a határozott érdekérvényesítés 

egyensúlyát kereste: Merz fellépése egyértelmű szakítást jelez a Merkel-korszakot jellemző, 

elsősorban a kereskedelmi volumenre fókuszáló „változás a kereskedelem által” (Wandel durch 

Handel) politikai módszerrel. A Hszi Csin-ping kínai elnökkel és Li Csiang miniszterelnökkel 

folytatott tárgyalások központi tematikája a két ország kereskedelmi forgalmában  fennálló 

egyenlőtlenség kérdése volt. A tárgyalások során a kancellár számszerűsítette is a német aggályokat 

kiemelve, hogy a német-kínai kereskedelmi mérleghiány mára meghaladta a 80 milliárd eurót, ami 

2020 óta a négyszeresére nőtt. Merz hangsúlyozta, hogy bár Németország természetesen nem 

kívánja elvágni a kereskedelmi szálakat Pekinggel, a kockázatcsökkentés jegyében véget kell vetni a 

német függőségnek. Nyíltan beszélt a kínai piachoz való hozzáférés egyenlőtlenségeiről és az állami 

támogatás által torzított versenyről.  A kancellár határozott fellépése egyértelműen közvetlen 

válaszként kíván szolgálni a német ipar növekvő aggodalmaira és az európai autógyártók 

szorongatott helyzetére. 

A látogatás időzítése stratégiai, hiszen a folyamatosan a levegőben lógó kínai-amerikai vámháború 

árnyékában Berlinnek úgy kell lavíroznia, hogy ne kerüljön két tűz közé. „Németország nem akar 

https://www.tagesschau.de/inland/deutschlandtrend/deutschlandtrend-vorwahl-bw-100.html
https://www.spiegel.de/politik/deutschland/landtagswahlen-2026-umfragen-fuer-baden-wuerttemberg-mecklenburg-vorpommern-berlin-rheinland-pfalz-sachsen-anhalt-a-7e77ee8c-281f-4ab7-834c-930997191a97


3  

választani a partnerek között, de a tisztességes versenyből nem engedhet” — ez az üzenet húzódott 

meg a tárgyalások hátterében. A kemény hangnem ellenére a látogatás konkrét gazdasági 

eredményeket is fel tudott mutatni, hiszen Peking készségét fejezte ki akár 120 darab új Airbus által 

gyártott utasszállító repülőgép megrendelésére. Emellett a „puha diplomácia” jegyében a Kínai 

Média Csoport (CMG) együttműködési megállapodást írt alá a Német Labdarúgó Ligával (DFL) és 

a Német Asztalitenisz Szövetséggel is. 

A biztonságpolitika terén a kancellár szokatlanul direkt módon kapcsolta össze az európai 

biztonságot a kínai-orosz kapcsolatokkal. Világossá tette, hogy az ukrajnai háborúban 

Oroszországnak nyújtott bármilyen támogatás, legyen szó kettős felhasználású termékekről, 

közvetlen negatív hatással van a német-kínai viszonyra. Németország azon elvárása, hogy Peking 

használja fel befolyását Vlagyimir Putyin orosz elnöknél a béke érdekében, már nem kérésként, 

hanem a partnerség feltételeként fogalmazódott meg. A pekingi egyeztetéseket követően Merz 

ellátogatott a technológiai központként ismert Hangcsouba is, ahol mesterséges intelligenciával 

vezérelt robotokat és önvezető autókat tekintett meg. A kancellár az út végén realisztikus elvárások 

megfogalmazására intette a sajtó képviselőit. Kijelentette, hogy nem egy „új német-kínai tavasz” 

elhozatalára készült, és nem is „tele kosárral” kívánt hazatérni. Ehelyett a realitások talaján álló 

párbeszéd mellet foglalt állást, világossá téve, hogy a jövőben Berlin minden egyes kereskedelmi 

engedményért kemény politikai árat fog kérni. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

3. Bírósági döntés az AfD szélsőjobboldaliként történő besorolásával 

kapcsolatban 

Jelentős jogi és politikai hullámokat vetett a kölni közigazgatási bíróság döntése, amely szerint a 

Szövetségi Alkotmányvédelmi Hivatal (Bundesamt für Verfassungsschutz, BfV) egyelőre nem 

minősítheti az AfD-t „biztosan szélsőjobboldali szervezetnek”, valamint ezt nyilvánosan sem 

kommunikálhatja. A bíróság gyorsított eljárásban hozott határozata kimondja: a végső, érdemi 

döntésig (Hauptsacheverfahren) mindenképpen várni kell, addig a hatóság nem alkalmazhatja ezt a 

besorolást. A döntés azonban még nem jogerős – ellene a münsteri felsőbb közigazgatási bíróságnál 

lehet fellebbezni. A bíróság indoklása szerint a párton belül ugyan léteznek a szabad demokratikus 

alaprenddel ellentétes törekvések, ám ezek – jelen állás szerint – nem határozzák meg oly mértékben 

az összképet, hogy a teljes szervezetre kiterjedő, „biztosan szélsőjobboldali” alapirányultságot 

lehessen rögzíteni. A BfV tavaly többéves vizsgálat után jutott arra a következtetésre, hogy a 

korábbi gyanú „bizonyossággá sűrűsödött”, és ezért sorolta a pártot a legszigorúbb kategóriába. Az 

AfD ezt bíróságon támadta meg, és ideiglenes intézkedést kért – ennek adott most helyt a kölni 

testület. 

A szövetségi belügyminiszter, Alexander Dobrindt (CSU) elmondta, hogy a szövetségi kormány 

tudomásul vette a döntést, hangsúlyozva: a „szélsőségességgel kapcsolatos gyanú” (Verdachtsfall) 

besorolás érvényben marad. Szerinte az AfD-t politikai eszközökkel kell visszaszorítani, nem pedig 

betiltani. Az AfD pártelnöke, Alice Weidel „nagy győzelemként” értékelte a határozatot, míg 

társelnöke, Tino Chrupalla a párt előtt álló tartományi választási kampányok szempontjából is 

fontos sikernek nevezte az első „megnyert etapot”. Az SPD részéről Carmen Wegge Bundestag-

képviselő jelezte: a döntés ellenére folytatni kívánják az esetleges pártbetiltási eljárás előkészítését, 

https://www.dw.com/de/china-schock-legt-sich-merz-mit-peking-an/a-76009030
https://www.tagesschau.de/ausland/asien/merz-china-besuch-100.html
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mert álláspontjuk szerint az alkotmányellenesség kérdését a Szövetségi Alkotmánybíróságnak 

kellene vizsgálnia. 

Ami a médiavisszhangot illeti, megosztottság figyelhető meg: egyes elemzők szerint a bíróság 

lényegében „stop-táblát” emelt a belső elhárítás elé, és túlzónak minősítette a hatóság több száz 

oldalas jelentésének következtetéseit. Mások kiemelik: a döntés nem felmentés („Persilschein”), 

hiszen a bírák kifejezetten rögzítették, hogy bizonyos programbeli javaslatok – például minaret- 

vagy fejkendőtilalom – alkotmányossági aggályokat vetnek fel, és sérthetik az emberi méltóság 

garanciáját. Politikai szempontból a határozat időzítése szintén érdekes: 2026-ot „szuper választási 

évként” tartják számon, így több tartományban is választási kampány zajlik. A döntés 

következtében az AfD-re ragasztott „szélsőjobboldali” matrica veszíthet erejéből, hiszen a hatóság 

nem alkalmazhatja hivatalosan ezt a besorolást, amelynek következtében egyes választókban akár 

megszűnhet a párttal kapcsolatos eddigi szkepticizmus. Más vélemények szerint az, hogy a bíróság 

alaposan megvizsgálta az ügyet, és szigorú jogi feltételekhez kötötte a legsúlyosabb minősítés 

alkalmazását, a jogállam működését bizonyítja. Ennek alapján szerintük Németországban még egy 

vitatott párt esetében is független bíróság dönt, nem pedig politikai akarat érvényesül 

automatikusan. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

4. Átfogó reform a német fűtési törvénnyel kapcsolatban 

A német szövetségi kormánykoalíció (CDU/CSU–SPD) megállapodott a sokat vitatott fűtési 

törvény átfogó reformjának főbb irányairól, ezzel lezárva a hónapok óta húzódó politikai vitát. A 

tervek szerint az illetékes minisztériumok húsvétig elkészítik a konkrét törvényjavaslatot, amely még 

a nyári szünet előtt hatályba léphet. Az új szabályozás a korábbi épületenergetikai törvényt (GEG) 

váltja majd fel, és várhatóan „Épületmodernizációs törvény” (Gebäudemodernisierungsgesetz, 

GMG) néven lép életbe. A legfontosabb változás, hogy megszűnik az a kötelező előírás, miszerint 

az újonnan beépített fűtési rendszereknek legalább 65%-ban megújuló energiával kell működniük. 

Ezt a szabályt még a korábbi, zöldpárti vezetésű szövetségi gazdasági minisztérium vezette be, és 

sok bírálat érte amiatt, hogy a gyakorlatban elsősorban a hőszivattyúk beépítésének kedvezett. Az 

új kormánykoalíció ezzel szemben technológiasemleges megközelítést hirdet: a jövőben ismét 

engedélyezett marad a gáz- és olajfűtések telepítése is, a hőszivattyúk, hibrid rendszerek vagy 

biomasszát felhasználó megoldások mellett. A hangsúly a hosszú távú szén-dioxid-mentességen 

van, de a döntést a tulajdonosokra bíznák. 

Az új koncepció kulcseleme az úgynevezett „zöldgáz- és zöldolaj-kvóta” bevezetése. Ez azt jelenti, 

hogy a fosszilis energiahordozók forgalmazóinak fokozatosan növekvő arányban kell majd 

klímabarát összetevőket keverniük a hagyományos gázba és fűtőolajba. A tervek szerint ez 2029-

től indulna egy 10%-os aránnyal, majd több lépcsőben emelkedne 2040-ig, illetve 2045-ig, amikorra 

Németország klímasemlegességet kíván elérni. Ugyanakkor szakmai szervezetek figyelmeztetnek: 

kérdéses, hogy rendelkezésre áll-e elegendő mennyiségű zöldgáz a növekvő kereslet kielégítésére, 

illetve hogy a kvóta nem vezet-e majd jelentős áremelkedéshez. Az erre szolgáló támogatási 

rendszer alapvetően megmarad: az állam továbbra is jelentős, akár 70%-os támogatást biztosít a 

klímabarát fűtési rendszerekre, jövedelemtől és a beruházás típusától függően. A maximálisan 

elérhető támogatás akár a 21.000 eurós összeget is elérheti, és a finanszírozás legalább 2029-ig 

biztosított. Ez különösen a hőszivattyúk esetében fontos, mivel ezek beszerzése és telepítése 

https://www.tagesschau.de/inland/innenpolitik/afd-einstufung-entscheidung-100.html%20ű
https://www.welt.de/politik/deutschland/article69a14094fbaca2d647a950db/tagesthemen-dann-muss-man-sich-nicht-wundern-ard-journalistin-tadelt-verfassungsschutz-nach-afd-entscheid.html
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jelenleg még jóval drágább, mint egy korszerű gázkazáné. Egyszerűsítik továbbá a települési 

hőtervezést is, különösen a 15 ezer fő alatti önkormányzatok esetében, ahol az adminisztratív 

terheket jelentősen csökkentenék. A települési hőtervek célja, hogy a lakosság számára átláthatóvá 

tegyék, hol várható távhőhálózat-fejlesztés, és milyen fűtési megoldások lehetnek hosszú távon 

gazdaságosak. A korábbi törvény legvitatottabb paragrafusait – köztük a részletes technikai 

előírásokat és bizonyos régi kazánok kötelező kivonását – a tervek szerint teljes egészében eltörlik. 

Ugyanakkor nyitott kérdés maradt, hogy a meglévő épületállományra vonatkozó egyes 

korszerűsítési kötelezettségek – például a hőszigetelési előírások – változatlanul érvényben 

maradnak-e. 

A reform ugyanakkor vegyes fogadtatásra talált. Ingatlantulajdonosi szervezetek üdvözölték a 

rugalmasabb, kevésbé „ideologikus” megközelítést, míg környezetvédő szervezetek szerint a 

változtatások túlzott engedményt jelentenek a fosszilis energiahordozók számára, és 

veszélyeztethetik a klímacélok teljesítését. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

5. Öngyilkos drónok a Bundeswehr számára – szigorú feltételekkel 

A Bundestag költségvetési bizottságának döntése alapján a Bundeswehr mintegy 540 millió euró 

értékben rendelhet meg úgynevezett öngyilkos, egyszeri használatra alkalmas drónokat olyan német 

gyártóktól, mint a Helsing, vagy a Stark Defence. Ezzel a bizottság jóváhagyta a szövetségi védelmi 

minisztérium ezzel kapcsolatos felterjesztését, ugyanakkor az összeget meghaladó további 

vásárlásokhoz a költségvetési bizottságot újra meg kell kérdezni. Emellett a költségvetési 

szakpolitikusok szigorúbb korlátokat szabtak a védelmi minisztériumnak a lehetséges összköltségre 

vonatkozóan: a tárgyalásos feltételek szerint legfeljebb kétmilliárd eurót költhet öngyilkos drónokra 

egyenlő arányban a két fegyvergyártó cég között – a védelmi minisztérium eredetileg 4,3 milliárd 

eurót tervezett erre a célra fordítani. 

Boris Pistorius (SPD) szövetségi védelmi miniszter a sajtónak nyilatkozva „fontos lépésről” beszélt 

a Bundeswehr képességeinek növelése során. A miniszter leszögezte: a német hadsereg az ukrajnai 

harcok tapasztalataiból is folyamatosan tanul, és profitál a Berlin és Kijev közötti fegyverzeti 

együttműködésekből. A sajtóban előszeretettel csak „kamikaze drónoknak” hívott támadó 

fegyverek az ukrajnai háborúban mára központi szerepet játszanak a hatékony csapások nagy 

részében. A Bundeswehr, amely korábbi politikai döntések miatt hosszú ideig lemaradt a drónok 

fegyverként való alkalmazásában, ezekkel a fegyverekkel új fejezetet nyitna a harctéren. A 

Bundeswehren belül az első egységként a NATO keleti szárnyán szolgálatot teljesítő ún. „litván 

dandár” kapja meg az új fegyverrendszereket. Pistorius szerint 2027-ben az új fegyverrendszerek 

már bevethetőek lesznek Litvániában. Az első részletben több ezer darab drón kerül megrendelésre, 

míg összesen több tízezer beszerzésére kerül sor. Harmadik lehetséges beszállítóként a Rheinmetall 

fegyvergyártó vállalat is szóba került előzetesen. 

Korábban több ellenzéki párt, leginkább a Zöldek jelezte fenntartásait az üzlet iránt – különösen a 

Stark Defence-ben részesedéssel rendelkező Peter Thiel amerikai üzletember érdekeltsége miatt. 

Thiel libertárius és jobboldali konzervatív álláspontjáról, valamint Donald Trump amerikai 

elnökhöz fűződő közelségéről és a nyugati liberális demokráciákkal szembeni kritikájáról ismert. 

Pistorius ugyanakkor deklarálatlan nem lát problémát Thiel szerepvállalásában. Hiszen az 

https://www.handelsblatt.com/politik/deutschland/energie-so-soll-das-heizungsgesetz-kuenftig-aussehen/100203008.html
https://www.welt.de/wirtschaft/plus69a2f2ef7c787f6a1cef21cb/heizungsgesetz-strom-gas-bio-quoten-diese-fragen-muessen-sich-hausbesitzer-jetzt-stellen.html
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üzletember kevesebb mint 10%-os részesedéssel rendelkezik, így nem avatkozhat be a vállalat 

operatív tevékenységébe – szögezte le a miniszter. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

6. Elfogadta a Bundestag a sokat vitatott kollektív szerződések betartásáról 

szóló törvényt 

A jövőben a szövetségi kormány építési és szolgáltatási, 50.000 euró feletti közbeszerzései csak 

azon cégek számára lesznek elérhetőek, amelyek kollektív szerződésben rögzített 

munkakörülményeket biztosítanak alkalmazottaiknak. Ez a kritérium vonatkozik például a 

bérezésre, a szabadnapokra való jogosultságra vagy a pihenőidőre vonatkozó szabályokra is. Ezt 

2026. február 27-én döntötte el a Bundestag az Unió-pártok és az SPD többségével. A szövetségi 

kormány törvénytervezetét a Zöldek is támogatták, a Baloldal tartózkodott, míg az AfD frakciója 

ellene szavazott.  

A kormánypártok Bundestag-frakciói mindössze a döntés hetében állapodtak meg a 

törvénytervezet pontos részleteiről. A kompromisszum szerint a törvény hatálya bizonyos, 50.000 

euró feletti megbízásokra korlátozódik, míg egyes esetekben csak 100.000 euró felett lépne hatályba. 

A szállítási szerződések és a Bundeswehr összes közbeszerzése kivételt képez a törvény hatálya alól. 

Az előző kormány terveihez hasonlóan az új jogszabály a végsőkig rendkívül vitatott kérdés volt a 

koalíciós társak és támogatói köreik között. Míg az SPD-vel szoros kapcsolatban lévő 

szakszervezetek üdvözölték és támogatják a törvényt, addig a CDU-hoz közelebb álló munkaadói 

szövetségek és szervezetek élesen bírálják azt, elsősorban a növekvő költségek és bürokrácia miatt. 

A törvény ennek megfelelően az SPD kezdeményezésére született, és már a koalíciós szerződésről 

folyó tárgyaláskor feltételként szabta meg a párt. Annika Klose, az SPD Bundestag-képviselője 

szerint ezzel egy egyszerű elv valósul meg: „Aki közbeszerzési megbízást kap, annak rendesen 

fizetnie is kell,” ugyanis az adófizetők pénzéből nem szabad a bérdömpinget támogatni. 

Az Unió-pártok részéről a Bundestagban zajló záró vitában a felszólalók leszögezték, hogy csak 

nagy kétségekkel járulnak hozzá a törvényhez, mert nem biztosak annak életszerű 

megvalósíthatóságában. A CDU Bundestag képviselője, Wilfried Oellers hangsúlyozta, hogy a 

vállalatoknak továbbra sem kötelező kollektív szerződéshez kötődniük ahhoz, hogy szövetségi 

közbeszerzést nyerjenek el. Meg kell felelniük „a Szövetségi Munkaügyi és Szociális Minisztérium 

által jogszabályban rögzített és előírt munkakörülményeknek”, azonban ez egy fontos különbség, 

hogy nem kötelező a cégeknek kollektív szerződéssel rendelkezni.  

Az IG Metall szakszervezet – csak úgy, mint a Zöldek és a Die Linke – úgy véli, hogy az új törvény 

jelentette szabályozások nem elégségesek. Az 50.000 eurós küszöbérték a szervezet szerint túl 

magas, így az összes közbeszerzés körülbelül egynegyede kiesik a hatálya alól. A munkavállalók 

képviselői továbbá a szállítási szolgáltatásokra és a védelmi kiadásokra vonatkozó kivételeket is 

bírálták: „Ezáltal a közelgő állami beruházások nagy részében a kollektív szerződéses kritérium nem 

játszik szerepet.” 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

https://www.mdr.de/nachrichten/deutschland/politik/kamikaze-drohnen-bundeswehr-russland-thiel-kritik-100.html
https://www.tagesschau.de/inland/innenpolitik/drohnen-beschaffung-100.html
https://www.bundesregierung.de/breg-de/aktuelles/bundestariftreuegesetz-2322044
https://www.tagesschau.de/inland/innenpolitik/tariftreue-gesetz-bundestag-100.html
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7. Az MCC és a Magyar-Német Intézet hírei 

Rendezvényajánló 

Intézetünk a Deutsch-Ungarische Gesellschaft in der Bundesrepublik Deutschland e.V. 

együttműködésével 2026. március 3-án 17.00 órától online előadást és vitát szervez „Vor der 

Entscheidung: Ungarn in der heißen Phase des Wahlkampfes” címmel. Bauer Bence, 

intézetigazgató Zoomon tartandó előadásában a magyarországi választási kampány döntő 

szakaszának politikai kérdéseit és tétjeit elemzi. A rendezvény nyelve német. 

A regisztrációért és további információért kattintson ide. 

 

Roland Schatz, újságíró és a Freiheitsindex kiadója 2026. március 4-én 19.00 órától az MCC 

Scrutonban pódiumbeszélgetéssel egybekötött „A Magyarország-kép és véleményszabadság a 

német sajtóban” című előadásában mutatja be a Németországban nagy renoméval 

rendelkező Freiheitsindex legfrissebb eredményeit, és kapcsolja össze azokat a vezető német 

médiumok Magyarországról szóló tudósításainak alapos elemzésével. 

További információért kattintson ide. 

 

Intézetigazgatónk, Bauer Bence, Mráz Ágoston Sámuel, a Nézőpont Intézet igazgatója és 

Kiszelly Zoltán, a Századvég politikai elemzési igazgatója 2026. március 8-án 17.00 órától 

az MCC Scrutonban választási est keretein belül követik a becsléseket, az exit pollokat, a stuttgarti 

eredményvárást és a legfontosabb nyilatkozatokat „Baden-Württemberg választ – választási est az 

MCC-ben” című rendezvényünkön. 

További információért kattintson ide. 

 

Cikk- és interjúajánló 

Intézetünk igazgatója, Bauer Bence az InfoRádióban értékelte Friedrich Merz – a CDU élére 

történő – újraválasztását. Bár a hivatalos adatok 91,17 százalékos támogatottságot mutatnak, a 

részvételi arány és a tényleges szavazatszám árnyaltabb képet ad. Merz helyzete ugyanis 

érdemben nem erősödött, és továbbra is a szociáldemokratákkal való együttműködés keretei 

között kénytelen mozogni. 

A teljes interjú itt olvasható. 

 

Intézetigazgatónk, Bauer Bence a Mandinernek adott interjújában elemezte Friedrich Merz 

német szövetségi kancellár eddigi hivatali idejét. A beszélgetésből kiderül, hogy miért nem 

sikerült a Merz által ígért konzervatív fordulatot elhozni Németországban, milyen trendek 

figyelhetők meg a kereszténydemokrata párton belül, valamint hogy sikerült-e az AfD-nek 

felérnie a valódi kihívó szerepéhez. 

A teljes interjú itt olvasható. 

 

https://magyarnemetintezet.hu/de/veranstaltungen/deutschland-und-ungarn-im-gesprach-vor-der-entscheidung-ungarn-in-der-heissen-phase-des-wahlkampfes
https://magyarnemetintezet.hu/esemeny/a-magyarorszagkep-es-a-velemenyszabadsag-a-nemet-sajtoban
https://magyarnemetintezet.hu/esemeny/baden-wurttemberg-valaszt
https://infostart.hu/kulfold/2026/02/23/sulyos-into-jelek-friedrich-merz-nemet-kancellar-ujboli-cdu-partelnokke-valasztasan
https://magyarnemetintezet.hu/documents/doc/26-02-26_Mandiner_BB.pdf
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Bauer Bence, intézetünk igazgatójának Die Weltwocheban megjelent cikke a 45 éves 

ellenzéki vezető, Magyar Péter politikai felemelkedését és ellentmondásos megítélését mutatja 

be a közelgő parlamenti választások fényében, ahol a közvélemény-kutatások szerint szorosan 

követi Orbán Viktort. Ismerteti gyors politikai előretörését – különösen az európai parlamenti 

választáson elért eredményét és az Európai Néppárthoz való csatlakozását –, ugyanakkor 

részletesen foglalkozik a személyét övező botrányokkal, magánéleti konfliktusokkal és 

karakterét érintő kritikákkal is. 

A teljes cikk itt olvasható. 
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